

## 国家统计局：2022年GDP破120万亿 同比增3%

2月28日，国家统计局发布《中华人民共和国2022年国民经济和社会发展统计公报》。初步核算，全年国内生产总值1210207亿元，比上年增长3.0%，经济总量首次突破120万亿元。全年人均国内生产总值85698元，比上年增长3.0%。全年全国居民人均可支配收入36883元，扣除价格因素，实际增长2.9%。年末全国人口141175万人，比上年末减少85万人。

国家统计局副局长盛来运表示，在经济总量实现新突破的同时，我国就业物价保持了总体稳定。2022年，国内外形势复杂严峻，疫情冲击下企业生产经营困难，吸纳就业能力下降，农民工就业困难增多，同时高校毕业生人数超过1000万人，创历史新高。面对这些挑战，2022年，全国城镇新增就业1206万人，超额完成1100万人的年度目标任务。

此外，统计公报还发布了人口数据。2022年末，全国人口141175万人，比上年末减少85万人，其中城镇常住人口92071万人。全年出生人口956万人，出生率为6.77‰；死亡人口1041万人，死亡率为7.37‰；自然增长率为-0.60‰。

### 国内

## 全国总工会调查显示 目前全国职工总数4.02亿人左右

近日，全国总工会发布第九次全国职工队伍状况调查结果。调查表明，目前全国职工总数4.02亿人左右；职工平均年龄38.3岁、平均受教育年限13.8年。职工队伍结构组成、受教育程度和技术技能素质、愿望诉求呈现新的特点。

调查显示，新就业形态劳动者成为职工队伍重要组成部分，产业工人队伍发展壮大。新就业形态劳动者主要是货车司机、网约车司机、快递员、外卖

配送员等群体。以男性青壮年为主，农业户籍人员比例较高，不同行业职工学历呈现明显差别，70.7%的货车司机学历在初中及以下水平，38.0%的网约车司机学历为大专及以上，快递员、外卖配送员学历集中在高中及以下水平。产业工人平均年龄38.29岁，平均受教育年限13.16年，29.3%具有专业技术职称，82.7%集中在第二产业，第三产业的产业工人比例在增长，77.6%集中在制造业和建筑业。

## 教育部要求不得随意停止体育教学 科学组织体育考试



教育部办公厅日前发布《关于做好当前疫情形势下学校体育工作的通知》，要求不得随意停止体育教学活动，确保教育质量。

《通知》提出，坚持健康第一的教育理念，稳妥有序开展学校体育工作。学校要全面开展线下教学活动，针对学生健康状况和学习实际情况，合理安排教学进度，不得随意停止体育教学活动，确保教育质量。

《通知》要求，各地可结合疫情形势变化进行综合研判，科学安排学校体育考试时间、组织形式、考核项目、考试方式、赋分方式等。要加强过程性考核，可根据实际适当调整考核项目。

## 涉嫌受贿、内幕交易 招商银行原行长田惠宇被提起公诉

招商银行股份有限公司原党委书记、行长田惠宇涉嫌受贿、国有公司人员滥用职权、利用未公开信息交易一案，由国家监察委员会调查终结。田惠宇涉嫌内幕交易、泄露内幕信息一案，由湖南省常德市公安局侦查终结。经最高人民检察院依法指定，由湖南省常德市人民检察院并案审查起诉。近日，常德市人民检察院已向常德市中级人民法院提起公诉。

检察机关起诉指控：田惠宇利用职务便利以及职权、地位形成的便利条件，非法收受他人财物，数额特别巨大；身为商业银行从业人员，利用因职务便利获取的内幕信息以外的其他未公开信息，从事与该信息相关的证券交易活动，情节特别严重；身为证券内幕信息知情人员，在对证券交易价格有重大影响的信息尚未公开前，泄露该信息，明示、暗示他人从事相关证券交易，情节特别严重。

### 国际

## 美国财长耶伦突访乌克兰 俄罗斯称美欧制裁“徒劳”



美国财政部长耶伦2月27日突访乌克兰首都基辅，称美方将继续为乌方提供经济支持，并讨论对俄罗斯施加新的制裁。俄方当天表示，美欧对俄制裁“荒谬”“徒劳”。

耶伦当天会见了乌克兰总统泽连斯基、总理什梅加尔、财政部长马尔琴科等乌方政府官员，重申将遵守美国总统拜登一周前访问基辅期间承诺的支持。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫2月27日告诉媒体记者，欧盟通过的新一轮对俄制裁“荒谬”。俄外交部指责美国对俄最新一轮制裁“徒劳盲目”。

## 美国共和党人盯上拜登 调查其亲属可疑金融活动

美国众议院监督与问责委员会主席、共和党人科默日前通知助理财政部长帮办莫尔3月10日赴国会作证，解释财政部为何不提供关联民主党籍总统拜登的亲属可疑金融活动的文件。

据彭博社2月27日报道，科默致信莫尔，要求提交涉总统拜登的儿子亨特·拜登等人外国金融交易的《可疑活动报告》。共和党人去年11月发布报告，

指认财政部至少掌握150份关联拜登亲属的《可疑活动报告》。

2月早些时候，财政部法务总监戴维森回信科默说，需要了解众议院监督与问责委员会为何寻求如此“高度敏感”的信息。戴维森说，“不当披露”这类信息可能破坏拜登政府“执法行为、情报和国家安全行动”。



## 26条措施规范App应用

记者从工信部获悉，工信部近日印发通知，出台26条措施，通过规范安装卸载行为、优化服务体验、加强个人信息保护等，进一步提升移动互联网应用服务能力。

### 边栏

## 俄千岛群岛火山 喷发灰柱高达3000米



据俄罗斯卫星通讯社2月28日报道，俄罗斯科学院远东分院火山学与地震学研究所堪察加火山喷发应急响应小组官网称，位于俄千岛群岛的埃别科火山喷发出高达3000米的灰柱。

埃别科火山高1156米，位于帕拉穆希尔岛北库里尔斯克西北7公里处的韦尔纳茨基山脉北部。自2016年10月20日以来，埃别科火山经常喷发，2018年8月31日记录到其最大喷发，当时一个新火山口喷出的烟柱冲到6000米高度。

## 特斯拉股价上涨 马斯克重登世界首富宝座



据彭博社报道，截至美国东部时间2月27日晚，特斯拉CEO马斯克的资产超过法国奢侈品巨头LVMH集团董事长阿尔诺，重新成为世界首富。

彭博亿万富翁指数显示，马斯克以约1871亿美元的净资产，超过了阿尔诺的1850亿美元。据报道，马斯克的财富增长得益于特斯拉公司股价上涨。2023年以来，特斯拉股价大涨近70%。与1月6日时的低点相比，上涨了约100%。